

Таджикистан: пресса о прессе, №26 (286), 2011г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 30 июня 2011 г.

СМИ Таджикистана не перестают обсуждать ситуацию вокруг ареста Урунбоя Усмонова, журналиста британской радиовещательной корпорации Би-Би-Си в Согдийской области. Он был задержан 13 июня 2011 года по обвинению в членстве и сотрудничестве с запрещенной религиозной организацией экстремистского толка.

Как сообщает «Азия-Плюс» (№48 от 29.06.2011г.) со слов адвоката журналиста Файзинисо Вохидовой, предварительное следствие и очные ставки с задержанными членами «Хизб-ут-Тахрир» " дают надежду, что выдвинутые против журналиста обвинения в членстве в этой запрещенной организации могут быть сняты. «Я очень надеюсь, что Усмонова оправдают", - сказала она. Тем не менее, по словам адвоката, сейчас журналиста пытаются обвинить в недонесении о деятельности «Хизб-ут-Тахрир».

Между тем, 28 июня в здании ГКНБ в Согдийской области состоялась встреча Урунбоя Усмонова с коллегами - главой Центрально-азиатской службы Би-Би-Си из Лондона Хамидом Исмоиловым, главой представительства Би-Би-Си в Таджикистане Исфандиёри Одина, корреспондентом «Азия-Плюс» Мавлюдой Рафиевой и журналистом газеты «Хакикати Сугд» Гулджохон Махкамовой.

Встреча состоялась в присутствии адвоката Файзинисо Вохидовой и представителей ГКНБ.

Адвокат отметила, что после того, как Усмонова перевели в СИЗО, он получил доступ к медицинским услугам и ему предоставляются нужные лекарства.

В этом же номере еженедельник сообщает о том, что известная правозащитная организация Article 19 (Лондон) опубликовала комментарий к законопроекту Таджикистана «О средствах массовой информации» о соответствии его международным стандартам свободы выражения мнения.

Более того, - пишет газета, - организация обращается к парламенту Таджикистана включить комментарии в окончательную версию проекта. Комментарий был подготовлен по просьбе Филиала Института «Открытое Общество» в Таджикистане. Проект закона был подготовлен для замены существующего и принятого в 1990 году Закона «О печати и других средствах массовой информации». Article 19 указывает на положительные моменты в законопроекте, включая заявленную свободу СМИ, запрет цензуры и преследование за критику, защиту прав журналистов и положения в законопроекте о необходимости соответствия международным договорам, ратифицированным Таджикистаном. Также положительным аспектом, по мнению организации, является тот факт, что вопросы регулирования Интернет-медиа и социальных сетей не входят в компетенцию данного законопроекта. «Однако есть и проблематичные стороны в законопроекте, а текущий текст нуждается в существенном пересмотре, чтобы соответствовать международным стандартам свободы выражения», - говорит руководитель Article 19 Агнес Каллэмард. К примеру, указывают авторы комментария, законопроект включает в себя ряд положений, нарушающих международные стандарты свободы слова и другие положения, которые формально нарушают международные стандарты и являются ненужными или могут быть исправлены.

Одним из моментов, который вызывает беспокойство Article 19, является регистрация СМИ. «Статья 7 обязывает юридические лица и индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере СМИ, проходить регистрацию в соответствующих органах государственной власти. До тех пор, пока телерадиовещательные СМИ должны получать лицензию, Article 19 не видит смысла во внесении дополнительной регистрации. Регистрация должна касаться исключительно печатные СМИ», - отметили правозащитники.

«Озодагон»(№25 от 29.06.2011г.) пишет о состоянии прессы в Согдийской области и отмечает, что здесь СМИ находятся на грани вымирания. К сожалению, за последние годы ряд независимых изданий в этом регионе снизился. Стали закрываться многие полюбившиеся уже читателям газеты и журналы, которые освещали важные социально значимые проблемы. Еженедельники «Тонг», «Сугд» «Хамсояхо» и другие, которые издавались при финансовой поддержке ОБСЕ, не смогли проявить себя на журналистском поприще. Государственные издания не популярны среди читателей, потому что публикуют в основном рекламу, поздравления, очерки и разные правительственные указы и решения. Поэтому за последние годы среди населения растет популярность узбекских изданий, у которых в регионе много читателей,- пишет издание.

В этом же номере газета опубликовала интервью известного журналиста, преподавателя университета Грузии Олега Панфилова, который рассказывает о сегодняшней Грузии, о том, что здесь нет коррупции, СМИ свободны, нет никакого давления и для открытия изданий нет необходимости в получении лицензии.

«Фараж» (№26 от 29.06.2011г.) сообщает, что оппозиционный журналист, главный редактор газеты «Чароги руз» и руководитель движения «Ватандор» Дододжон Атовуллоев выразил готовность ответить на любые интересующие вопросы читателей через интернет-сайт www.tortj.com. Конечно же, читателей, как и соответствующие органы, интересует местонахождение журналиста и его позиция по многим вопросам. Но остается открытым вопрос о том, сможет ли он ответить на все вопросы, при этом упомянуть о своем местонахождении, чтобы органы потом смогли легко его задержать, - задается вопросом газета.

Мобильная компания МЛТ сообщает о продолжении конкурса «Медиа Взгляд», о начале которой было объявлено в декабре прошлого года. Данный конкурс,- сообщает издание «Точикистон» (№26 от 29.06.2011г.), проводится между печатными и электронными СМИ республики и его главной целью является привлечение внимание журналистов, которые освещают деятельность отрасли связи, а также вопросы формирования информационной коммуникации в стране и его роль в развитии экономики и социальной жизни. Итоги конкурса планируются подвести в начале октября 2011 года.